

拿到388万元工资 “我们能安心过年了”

通讯员 金帆

本报讯 “拿到这份工资,就能安心回家过年了。谢谢法院,谢谢法官。”近日,嵊州某纺织公司的12名职工代表在嵊州市人民法院执行服务大厅,集中领取了该公司75名职工的工资款388万余元。

近年来,某纺织公司因订单量骤减、资金链断裂,影响职工工资足月发放。自2022年起,陆续拖欠职工工资。“涉案公司在困难时期卖了部分厂房,引起了职工的注意和担忧。”为此,在嵊州市委政法委牵头抓总下,嵊州法院与市检察院、属地政府等十部门成立工作专班,决定采取“分类处理、审执并进、实质化解”的处理方案,三管齐下加快推进劳动者权益兑现进程。

执行法官丁琦伟在接到案件后的第一时间,通过网络查控、线下走访等方式,对土地、厂房等可供执行财产应查尽查、登记造册。“我去了十几次涉案公司厂房,每次去都会被一些职工围住询问案件进展。”丁琦伟说,75名职工中有30余名属于退休再就业,并没有与该公司签订劳动合同,对是否能够顺利拿到薪资十分担忧。为安抚职工情绪,丁琦伟多次联系职工代表告知案件办理进展,耐心释法说理,疏导化解情绪,并同步加快财产处置变现节奏。

据悉,最终该纺织公司名下剩余有价值财产以1900余万元成交,成功为75名职工拿回388万余元工资,给劳动者们吃下一颗“定心丸”。

在拍卖成交后,职工们最关心的就是劳务合同的认定以及认领工资的时间,为此,嵊州法院尽可能为买卖双方开通“绿色通道”,保障职工能够及时拿到薪资。

民生无小事,枝叶总关情。群体性劳资纠纷通常存在个案标的不大但人数众多、类型复杂、善后不易等特点,治理密码在于风险防控、协同处置、审执并进。近年来,嵊州法院以强制执行与善意文明执行并重理念为引领,持续深化府院联动模式,畅通涉民生案件“绿色通道”,对进入“绿色通道”的执行案件实行优先立案、优先执行、优先发放,为劳动者提供更低门槛、更少讼累、更强保障的司法服务,持续擦亮“刻执先锋”党建品牌,不断提升人民群众的司法获得感和满意度。

年末返乡大排查

通讯员 许尚高 裴银森

本报讯 近日,天台县公安局城南派出所联合福溪溪管所开展流动人口年末返乡走访摸排。

民辅警在对辖区工地、出租房走访排查的同时,对新流入外来人员及时登记录入,掌握人员实时变动情况,切实做到“人来登记,人走注销”,并提醒大家加强防火、防盗、防诈,指导外来务工人员下载国家反诈中心APP,提醒他们掌握防范常识,遇到电信网络诈骗不听、不信、不转账,并及时向公安机关举报。此外,民辅警还了解外来务工人员的工作生活情况,排查化解务工人员之间、工人与雇主之间的矛盾纠纷。此次共排查流动人口280余户,发放反诈宣传资料300余份。

齐心协力反邪教

近日,东阳市委政法委会同白云街道综治办在东阳中国木雕城开展以“筑牢反邪防线,守护无邪商城”为主题的反邪教宣传活动。工作人员和志愿者通过发放宣传折页、设置宣传展板、面对面宣讲等方式,介绍了邪教的特征、危害、骗人手段、防范对策等,引导大家增强自我防范意识。

通讯员 施政子 刘艳俊



严把岁末安全关

近日,诸暨市城东派出所开展烟花爆竹安全专项检查,筑牢岁末年初安全防线。民警走进辖区烟花爆竹存储仓库、烟花爆竹零售店(点),重点检查是否落实安全防范措施,货源渠道是否正规、手续是否完备等,并对经营户进行安全知识宣讲,督促他们提高安全意识。

通讯员 黄纯熠 蒋建飞



晾晒晒出新思路

通讯员 王淑燕

本报讯 为全面总结2023年度工作,形成开年即奔跑的状态,近日,台州市公安局黄岩分局创新述职形式,开展“橘警·赛马晾晒”活动,以全体中层干部上台晾晒的形式,全维度展示中层干部能力,进一步浓厚争先创优氛围。同时,以活动为契机,全面、客观、公正、准确地评价干部履职情况和综合素质,进一步加强中层干部队伍建设。

此次晾晒述职评议,黄岩公安分局140余名中层干部分一把手、教导员(指导员)、中层副职三个围度四个批次上台展示,分别邀请台州市公安局和黄岩区相关部门负责人担任评委,全警参与活动评议。“这是一次对2023年工作的回顾,也是对新一年的工作的谋划,总结了自己也学习了他人,让我善做更善思。而且,全警面前上台晾晒述职,也锻炼了我的表达能力。”头陀派出所所长周颖说。

法润青苗护“未”来

通讯员 朱宣颖

本报讯 一直以来,温岭市公安局滨海派出所高度重视未成年人法治教育工作,以“把好法治教育进校园质量关,讲好每一堂法治教育课”为目标,联合检察院、法院等部门,开展法治教育进校园活动,让法治副校长真正嵌入学生成长的链条中去;以每周一师生集会为契机,讲一则法律常识;印发法治宣传资料,要求学生经常跟父母交流,相互问答与法律相关的常识性问题,形成普法长效机制。

下一步,滨海派出所将加强与各学校的联系,有效提升校园普法工作。同时引导家长重视家庭美德和家庭文化建设,成为子女尊法、学法、守法、用法的榜样,推动家庭与学校形成法治教育合力,为青少年成长筑牢法治之基。

冰雪天酒驾酿事故

通讯员 孙崇凯

本报讯 近日,在台州市黄岩区东城街道双浦村黄椒路红绿灯处,一辆白色小型越野客车追尾前方等待绿灯通行的两辆轿车,造成三车不同程度损坏。台州市公安局交通警察局直属二大队二中队接到报警后,民警迅速赶赴现场。询问肇事车辆驾驶人时,发现驾驶人李某有酒驾嫌疑,随即对其进行酒精检测。经呼气式酒精测试显示数值为21mg/100ml,已构成酒后驾驶。

据李某陈述,当晚他在黄岩后庄村与朋友吃饭,喝了约一两白酒。吃好饭后,看着外面大雪纷飞,他觉得交警应该不会上路检查,而且自己喝的也不多,就铤而走险开车回家。结果在酒精作用下,加上雪天路面湿滑刹不住车,发生追尾事故。目前,该案正在进一步处理中。

交警提醒:春节临近,驾驶人一定要遵守交通法律法规,时刻牢记“喝酒不开车,开车不喝酒”,做到守法出行,平安回家。

特殊天气做好应对

通讯员 胡茜茜

本报讯 近日,台州市路桥区消防救援大队积极应对雨雪冰冻天气对队伍执勤战备的影响,做好特殊天气的灭火和应急救援工作。

大队及时组织全体消防救援人员开展冬季低温冷冻天气火灾防范和灭火救援准备工作,主动与公安、气象、交通等部门做好对接联系,建立联勤处置机制;对所有投入执勤战备的消防车添加防冻液、轮胎加装防滑链,对器材装备进行全面检查。对供电、供水、交通运输等重点单位以及商场、电影院等人员密集场所,开展不定期检查、夜查工作。

冰雪守护“不打烊”

通讯员 周思邑

本报讯 2024年的第一场雪,在带来美景的同时,也给群众的正常出行和生产生活带来不便。为进一步便利群众生活,缙云县消防救援大队迅速行动,联合社区开展“门前扫雪”志愿服务活动。消防员、社区志愿者们手持雪铲、雪推等工具,顶着风雪,对分片路段积雪积冰进行全面清理,实现“雪中畅通、雪厚不滑”,全力保障道路通畅和群众出行安全。

提前打好“预防针”

通讯员 李日尚

本报讯 近日,温岭市公安局松门派出所民警走进松门镇松东村“外来人口之家”,通过座谈会的形式,向即将返乡的务工人员开展反诈防盗宣传。

民警列举了一系列典型案例,强调公安机关并无所谓的“安全账户”,以“00”开头的境外电话大多为诈骗电话。同时民警还提醒众人,在乘坐公共交通工具返乡的过程中,务必妥善保管好个人贵重物品,防止被盗。

据介绍,春节临近,为保障流动人口的财产安全,连日来松门派出所针对辖区所有住户人数超过10人的外来人口群租房,以非正式座谈会的方式,有针对性地开展反诈防盗宣传,为广大外来务工人员提前打好“预防针”。